

Hoja Social



Año II. Núm. 89 ☉ Guadalajara 13 de Noviembre de 1927 ☉ Con censura eclesiástica

Se publica todos los domingos || Dirección: PP. Paúles.-Guadalajara

ACEITES FILTRADOS

puros de oliva

SALCHICHERIA DE JOSEFA CAMPO

PLAZA MAYOR, 17

A regenerarnos

Historia es, que parece cuento lo que oye uno cada día y está aconteciendo ahora como siempre, no solo en nuestra patria, afortunada hoy por todos conceptos, sino en todas las naciones que recelosas nos miran.

Aquí estamos salidos hace cuatro años largos, de un abismo, por este gobierno que bien nos gobierna; somos el espectáculo envidiable del mundo entero; todos nuestros organismos saneados, o en vía franca de moralidad; los problemas urgentes resueltos, excepto alguno que se estudia concienzudamente para darle su acertada solución; el pueblo contento, las charcas disecadas, el honor patrio vengado, los valores nacionales subidos, la monarquía altamente honrada, los Soberanos aclamados por sus vasallos, la justicia restaurada, las leyes impuestas y hechas respetar, etc.; es decir, la restauración de arriba llevada a cabo; y la de aba-

jo, la individual ¿comenzó ya? La voz pública dice que no; la información privada afirma que no se coopera desgraciadamente ni se responde a la labor, requerimiento, planos y deseos del Estado.

A regenerarnos pues, cada uno a sí mismo.

Los concedores de la vida pública y privada aseguran que las buenas costumbres están por los suelos; la juventud católica casadera afirma tristemente que no se puede poner las manos en nadie, porque todo lo que se ve es apariencia y vistosidad, pero la realidad es podredumbre, corrupción, infidelidad, adulterio, lujuria y trampa. Aunque haya exageración, en esto siempre queda mucho.

Que no en vano ni sin razón se alarman las naciones para reprimir la trata de blancas, y la Iglesia, angustiada, escribe por el Papa y los Sres. Obispos Encíclicas y pastorales contra la asaltante inmoralidad, y los Estados reúnen asambleas para combatir la espantosa corrupción de costumbres, y los padres de familias honradas no fían de que sus hijas vayan a obradores que no sean católicos y de garantía, ni salgan por la calle solas; en una palabra, que la Regeneración individual falta.

A regenerarnos los particulares; a moralizar las costumbres; a vivir como Dios, la razón, la fidelidad divina y humana demandan; a no gastar más de lo que se tiene; a ser justos en los contratos; a pagar las deudas contraídas; a sanear nuestra conducta como nuestros negocios; a guardar la ley de Dios, garantía única y salvaguardia de todo deber moral, social y económico.

Regeneración individual es la que hace falta; la nacional está muy adelantada o hecha; regeneración de la familia es necesaria, que la patria ya está regenerada; regeneración en el matrimonio; que los tratados internacionales están afortunadamente en buen camino; regeneración individual, que los hombres públicos, a juzgar sus obras, están, salvo excepciones, regenerados.

¡Sí; a regenerarnos, a ser honrados ciudadanos, obreros morales, hombres de bien, ricos llenos de amor al prójimo, pobres resignados; pero que esta honra, y moralidad, y amor, y bondad y resignación, sean cristianas, basadas únicamente en la ley de Dios y en el testimonio de la recta e incorrupta conciencia.

A. M.

Calendario Semanal

Día 13.—D. XXIII después de Pentecostés.—S. Eugenio III, arzobispo de Toledo, y S. Estanislao de Kostka, cf.

Día 14.—L.—S. Josafat ob. y mr.

Día 15.—M.—Sta. Gertrudis vg. y Eugenio I, Arz. de Toledo.

Día 16.—M.—Stos. Rufino y Marcos, mrs.

Día 17.—J.—San Gregorio, Tauraturgo.

Día 18.—V.—La dedicación de las Basílicas de S. Pedro y S. Pablo y San Román, mrts.

Día 19.—S.—Sta. Isabel de Hungría.

Palabras infalibles

Rafiere el Evangelio de hoy, dos milagros, a saber: la resurrección de la hija del Jefe de la Sinagoga de Cafarnaüm, llamado Jairo, y la curación de una mujer, que llama la Hermorroisa, por la enfermedad que padecía. Veamos cómo uno y otro milagro fueron debidos a la oración hecha con las condiciones debidas.

1.º Mientras hablaba Jesús a las turbas, llegóse a él Jairo, y adorándole, le dijo: «Señor, una hija mía está a punto de morir, pero ven, impón tu mano sobre ella y vivirá».

No se observa en esta oración la menor duda. En otras ocasiones, por ejemplo, en la petición del oficial de la corte, parece que se resiste Jesús a conceder lo que se le pide; es que la fe de este último era incipiente, necesitaba ser probada y robustecida. Jairo, al contrario, llena también las condiciones de la oración; tiene tanta confianza, que el Maestro, sin perder tiempo ni ponerle la menor dificultad, se levanta y le sigue acompañado de sus discípulos, con el fin de dar la salud a la enferma. En el camino, mientras hablaba a la mujer a quien acababa de curar, llegaron algunos y dijeron a Jairo: «Tu hija acaba de morir, no ve al Maestro». ¿Qué hace Jesús? Como la noticia podría ser tentación de desaliento y desconfianza, dícele: «No temas, sigue creyendo, y será salva». El creyó y el milagro se obró, pues llegado Jesús a la casa y echada fuera la gente, entró con tres de sus discípulos, y con el padre y la madre de la niña. La toma por su mano, y la niña obedeciendo a la voz de Jesús, que le dice: «Levántate»,

se levanta, vuelto a ella su espíritu. El suceso se divulgó por todo el país, a pesar del mandato que hizo Jesús a la familia de no decir lo que había sucedido.

2.º En la Hermorroisa, vemos también una fe admirable. Llevaba doce años enferma, había puesto todos los medios humanos, había consultado a muchos médicos, no había reparado en gastos, pero todo fué inútil, porque cada día iba peor. Oye hablar de las curaciones de Jesús, y concibe una confianza tal en su poder y bondad, que se decía: Para conseguir mi curación, no necesito ni siquiera exponerle mi enfermedad; basta con que pueda tocar la orla de su manto. Se abre paso entre la multitud, y como había pensado, así lo hace, quedando «al momento» curada. ¡Fe maravillosa, confianza ilimitada la de esta mujer, que debíamos tener muy presente cuando tratamos de conseguir la curación de otros vicios y pecados, la cual, no de los medios humanos, sino únicamente de Dios, de sus Sacramentos, del contacto con Cristo, sobre todo en la Comunión, debemos esperar!

M. V.

Cuadros al fresco

Una niña tan inocente como pequeña, hija de un obrero, hizo su Primera Comunión con admirable fervor; llegado el domingo siguiente, se levantó presurosa, y de madrugada arreglóse con el mejor traje, y ya salía de casa para cumplir la obligación del día festivo y comulgar, cuando la detuvo su padre, diciéndola: ¿A dónde vas tan temprano? A misa, papá: santificar las fiestas y oír misa entera, ya sabes que es uno de los Mandamientos del Señor; y después de la gracia que me ha concedido, ¿podría mostrarme ingrata con El? ¡Ah! ¿Qué boba eres creyendo esas fábulas de los curas! Dios no ha hecho, créeme, semejante Ley. Entonces, replicó la niña, será también fábula aquel otro mandamiento, que dice así: «Honrarás a tu padre y a tu madre», y entonces ya no tengo que obecerle...

El obrero, ante tal respuesta, no supo qué decir; el argumento era contundente; calló y dejó que su hija fuera a misa, admirando el candor, el

talento y el buen sentido de su hija. A los ocho días, la niña no iba sola a la iglesia; el padre la acompañaba, convertido ya en buen cristiano y fiel observador del día del Señor.

Sección Catequística

P.—¿Cómo sabremos esperar y pedir?

R.—Entendiendo bien el Padrenuestro.

La esperanza, es una virtud teológica infundida por Dios en el alma, por la que esperamos conseguir un día la visión de Dios y los medios a ella conducentes. Es hija de la fe, y está unida a ella como la flor al árbol.

El cielo, he ahí el principal objeto de la esperanza. Tú, Señor, eres mi esperanza, decía David. «Yo mismo seré tu recompensa», ha dicho el Señor. Dios prepara bienes inmensos, dice la fe; para mí están reservados, dice la esperanza; en su busca corro, exclama la caridad.

La esperanza, pues, nos hace felices, porque ya en esta vida nos permite chupar y como probar los goces de la otra. Gracias a ella, hay paz y bonanza en nuestra alma en medio de las borrascas de la vida; con razón está simbolizada por el áncora. Aquel grito del Santo Job, salido de en medio de un muladar y con apenas ya carne en sus labios para pronunciarlo: «Creo que mi Redentor vive y un día he de resucitar», es una prueba de mi aserto comprobada por lo terrible de su contraria, la desesperación. Testigos de ello, aquí abajo el traidor Judas y el fratricida Caín, y más allá, el lugar de los precitos, en cuya portada está escrito: «Aquí no cabe la esperanza»; si allí tuviera cabida, el infierno se convertiría en paraíso.

Su objeto secundario es según la definición, los medios conducentes a la felicidad del cielo, tales como la gracia, el perdón de los pecados... y también los bienes temporales en cuanto son medio para nuestra salvación, cosas todas contenidas en el Padrenuestro; de ahí la acertada contestación del catecismo que encabeza estas líneas y que vienen a decir que estudiemos el significado de la oración dominical. De las dos partes que forman dicha oración, la primera que comprende tres peticiones, es un deseo

vehemente del alma de que nuestro Padre celestial sea honrado por todos sus hijos, y en especial por cada uno de nosotros, mediante la gracia y la conformidad de nuestra conducta con la suya impresa en los mandamientos.

La segunda parte, con sus cuatro últimas peticiones, nos manda pedir y esperar de Dios todos los medios para que el reinado de Jesucristo, mediante la gracia, sea un hecho; tales son el perdón de los pecados, la fidelidad en las pruebas y las fuerzas para la lucha sacadas de la Eucaristía, pan de los fuertes. La esperanza, es la virtud del viador y por eso el Padrenuestro, objeto de dicha virtud, debe ser la oración característica durante nuestra peregrinación; por algo nos la legó Cristo. Hombres, mujeres, niños, caigamos de hinojos todos los días ante nuestro Dios, diciendo: Padrenuestro, que estás en los cielos.

M. L.

UNA CAMPANA

La Iglesia de la Milagrosa necesita una campana para dar las señales de hora en que se celebran sus cultos. La tierna y gran devoción que la ciudad y provincia de Guadalajara tiene a la Milagrosa, hace que invitemos a todos a tener parte en esta campana, que pregona su culto y el amor que ella representa a la Stma. Virgen Milagrosa. Las limosnas se reciben en su iglesia de los PP. Paúles.

Pesetas

Suma anterior.....	154	50
Srta. Mercedes Aldeanueva	5	»
D. ^a Gregoria Gálvez.....	2	»
« Matilde L.....	1	»
Un amante de la Milagrosa	2	»
Suma y sigue.....	164	50

CRÓNICA SEMANAL

La canonización de una Beata Mallorquina.—La nueva comisión de médicos encargados de examinar los milagros de la Beata Catalina Thomás, ha dictaminado favorablemente, con lo que se ha vencido una gran resistencia

que iba retardando la canonización. El pueblo de Mallorca espera que ésta se realice en las próximas canonizaciones.

—En la «Basílica Vaticana», el día 30, recibía de manos del Papa la consagración episcopal, Mgr. Jenaro Hayasaka, primer obispo indígena del Japón. Su Santidad manifestó suma complacencia en este acto, que ha querido se conmemore, mandando acuñar una medalla de la consagración.

Contra la Masonería.—En el diario de la «Tribuna», de Roma, se ha pedido al Gobierno italiano la supresión de todo emblema masónico existente en los monumentos públicos. Esta medida parece ir encaminada a destruir el monumento erigido por la Masonería al apóstata Giordano Bruno, en el Yanículo.

Cincuentenario de la Adoración Nocturna Española.—Para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la Fundación de la Adoración Nocturna en España, se han reunido en San Francisco el Grande, de Madrid, más de 5.000 adoradores, venidos de toda España y unas 500 banderas. México y Gibraltar han estado también representadas. En la Asamblea celebrada con este motivo, en los días 3 al 7, han dado público testimonio de la vitalidad religiosa de España, y no precisamente el llamado sexo devoto, sino un gran número de hombres de todas las clases sociales. Este testimonio fué más conmovedor, por serlo más grandioso y más público, en la magna procesión, celebrada el domingo, desde San Francisco hasta el Paseo Rosales. La familia Real estuvo también representada, no sólo por las carrozas de costumbre, sino por los tres Infantes D. Jaime, D. Juan y D. Gonzalo, edificando con su porte tan fervoroso. Madrid, en la octava de la fiesta de Cristo Rey, hizo ostentación de las fuerzas reclutadas en estos cincuenta años para honrar y servir al Dios Eucaristía, declarado y escogido Rey de nuestra Patria. Por algo España es la Nación que cuenta con más adoradores. Al llegar el centenario, quiera Dios se haya multiplicado su número.

Felicitemos al Sr. Molina, Presidente de esta Sección y la numerosa representación de los adoradores activos y honorarios que asistieron al grandioso acto de las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna Española.

• CULTOS •

Las misas de hoy: a las 6, 7, 8, 9 y 10.

Durante la semana: a las 6, 7, 7'30, 8 y 8'30.

Esta tarde, a las 6'30, Exposición y Santo Rosario.

El sábado 12, vela a la Milagrosa de 8 a 12 y de 3 a 7.

Rosario y salve cantada, a las 6'30



!!! Atención, Señoritas!!!

Para aprender el corte moderno enseñado rápidamente, y a la vez vestir con gusto y elegancia (todo por poco dinero), visitad el taller de la profesora

DOÑA GRACIA MARCHENA

y os convencereis.

«Única con título profesional en esta localidad.»

CALLE DE LA CONCORDIA, núm. 6
(CASA DE SANZ)

¿Quiere V. pasar un buen verano..?

ADQUIERA EN LOS

ALMACENES RODRIGUEZ

uno de los siguientes artículos:

Una Hamaca, Una Butaca mimbre, Una Fresquera, Una Heladora, Un Flit y polvos Insecticidas, Una Ducha y Una buena Cama para descansar.

GRANDES SURTIDOS EN MUEBLES Y FERRETERIA EN GENERAL

C. Romanones, 85 y 87



Imprenta del Sucesor de A. Concha.

Ultramarinos finos de ALFREDO RUIZ

Calle Mayor, 23 y Plaza de Marlasca, núm. 1.

TELEF. 202

Casa especial en Cafés. (Tueste natural)



GRAN PESCADERIA NUEVA

DE

A. Ramos y C.^a

La más acreditada en pescados frescos y mariscos. Se reciben diariamente de los mejores puertos.

PLAZA MAYOR, 18

El mejor Café marca el

CAFETO

Venta en todos los ultramarinos

Agente en esta provincia:

PEDRO MOLINA

Marlasca, 2.-Guadalajara

¡ATENCIÓN!

Quereis saber dónde se venden las mejores frutas de Cuadala-jara? Fijaos en la frutería que siempre está llena de clientes, y vereis que es la

FRUTERIA Y CACHARRERIA

DE

FELIX GAYOSO

Calle Mayor, 13

GUADALAJARA.-Teléf. 183

COLONIALES

EL BUEN GUSTO

Calle Mayor, 62 y Plaza Marlasca, 2

Especialidad en legumbres finas, por su procedencia y calidad inmejorable. Vinos y Licores de las mejores marcas a precios reducidos.

Se recomienda prueben los Cafés que esta casa tuesta diariamente.

NO CONFUNDIRSE

Calle Mayor, 62.-Telf. 129.-Guadalajara

ALMACÉN DE TEJIDOS AL DETALL

MARCIAL CUADRADO

PRIMERA CASA EN PAÑOS
LANAS, MANTAS, LANERIA Y
SEDERIA, CAMISERIA Y BOPA
BLANCA DE SEÑORA

Calle Mayor, 1. — Teléfono 92
GUADALAJARA

Pescadería del Maragato

Sus buenos y constantes clientes acreditan los excelentes pescados, mariscos y escabeches que sir.ve
Calle Mayor, núm. 2 (esquina a Plaza Mayor) — Teléfono 59 — Guadalajara

LA AURORA



CASA FUNDADA EN 1877

Establecimiento editorial, imprenta y librería del Sucesor de A. Concha
Plaza de San Esteban, 2.--Guadalajara

Libros Religiosos, Medallas, Rosarios, Recordatorios de 1.^a Comunión y de Funeral, Devocionarios, Estampas, Novenas, etc., etc.

Todo cuanto se refiere al ramo de Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio.